
 

  

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERNA DE 

PREVENÇÃO DE ACIDENTES – CIPA, DA ESCOLA TÉCNICA GETÚLIO 

VARGAS – GESTÃO 2022/2023.       
 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte três, às nove horas e quinze minutos, 
reuniram-se na sala de reuniões da ETEC Getúlio Vargas e pela plataforma Teams, a Presidente da 
CIPA Professora Elaine Aparecida Perline, os membros atuantes: Professor Juan Carlos, Professora 
Marisa Riyuzo, Professora Marcela Teresinha Szitas Lima, Professora Patrícia Mendes Fildimaque, 
Professor Paulo Cezar Sericow, Professora Nilza Benites, Professor Pedro Gozalo, Professora Maria 
Rosa, o professor Jairo Vitorino Gonçalves, a professora Sueli Chiarle e a servidora Jaqueline Chavez 
para tratarmos de assuntos referentes as atividades da CIPA. A presidente iniciou a reunião 
informando a todos os membros sobre a capacitação com o tema: Assédio Sexual, referente ao e-
mail enviado a Karen Texeira sobre a lista de presença, pois a maioria dos membros não assinou. 
Além desse contato foi realizadas ligações para Tatiana que responde pela CIPA e para Karen, porem 
essa ultima a pessoa que atendeu chama Luciana e orientou para ligar no dia seguinte para falar com 
a Karen. Porém no mesmo dia dessas ligações foi recebido um e-mail onde todos os membros, com 
exceção do Professor Juan, não haviam participado da capacitação e foi disponibilizado um link para 
responder um questionário referente à capacitação. Enviei outro e-mail a cipa.atendimento 
anexando as fotos do local onde estávamos participando da capacitação, não obtendo nenhum 
feedback até o momento dessa  reunião. Esclarecido o ocorrido e após ouvir as manifestações dos 
membros, as quais todas pertinentes ao ocorrido, passamos para o segundo ponto da presente 
reunião, a SIPAT. Conseguimos fazer um Pré Planejamento com algumas definições, sendo que até a 
próxima reunião poderá ocorrer melhorias. Ficou assim definido: a SIPAT ocorrerá nos dias 15 a 19 
de maio de 2023 com as seguintes propostas: dia 15/05 – Será enviado um e-mail a todos os 
professores e servidores com Boas Vindas a SIPAT/2023 e a palestra que será disponibilizada através 
do link; dia  16/05 – Palestra sobre o uso e conservação dos extintores, a palestrante foi sugerida 
pela servidora Jaqueline e aceita por todos os membros, haverá uma logística para que todos possam 
participar, ficou a cargo da professora Marcela e do professor Paulo elaborar uma planilha com os 
horários e as turmas que participarão  acompanhadas dos respectivos professores; dia 17/05 Palestra 
sobre Assedio serão duas palestras embora sobre o mesmo foco porém diferentes, 18/05 haverá 
uma prática com ginástica laboral com o professor de educação física Eduardo, essa prática será 
realizada nos departamentos e também nas salas dos professores em horários de intervalos nos três 
períodos; no dia 19/05 Encerramento da SIPAT, será disponibilizado um link para a palestra que será 
material disponibilizado pela CIPA – Centro Paula Souza e um questionário onde todos deverão 
participar respondendo, deixando claro que a SIPAT é uma convocação da CIPA a todos professores e 
servidores da U.E.  Em seguida outros assuntos foram colocados como a falta de limpeza e 
higienização dos equipamentos em sala de aula, laboratórios e banheiros da unidade, foi informada a 
falta de produtos de limpeza, há mais de dez dias a escola está sem os produtos básicos para 
limpeza, conversando com a pessoa responsável Sra, Elizabete a qual disse ter solicitado várias vezes 
a empresa que presta serviço e que eles não estavam enviando material. Outro assunto discutido foi 
sobre a segurança das portarias da unidade, segundo relatos de alunos, a entrada das catracas, 
qualquer um entra, pois além de quebradas, os vigilantes não averiguam. Com relação à outra 
entrada, a cancela encontra sem funcionamento desde o semestre passado e os vigilantes não tem 
nenhum controle de quem entra e sai, quando estão na guarita, geralmente estão no célular e 
sentados, não havendo nenhum controle. Relatos de pessoas da unidade no período noturno essa 
guarita fica com pessoas lá dentro, junto com os seguranças, pessoas que são alunos da U.E.  A CIPA 
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ao receber essas informações torna publico e solicita aos responsáveis medidas para sanar essa 
situação. A professora Maria Rosa informou a retirada de todo material do local próximo a Nutrição e 
sugeriu que fosse pintado o muro, o qual ficou bastante danificado e a recolocação da cerca de 
arame de proteção. Foi colocado também as inconformidades encontradas nos laboratórios de 
química, o  professor Mauricio a pedido da presidente encaminhou várias fotos, as quais mostram o 
quanto a área necessita de reparos. Há escadas que necessitam urgentemente serem arrumadas 
tanto no piso como no corre mão, onde há deslocamento dos mesmos ocasionando assim um perigo 
gravíssimo, há também de averiguar as braçadeiras nos canos condutores de fiação que estão 
provocando acidentes, caso ocorrido com a professora Sueli na sala de reunião da direção da U.E. e 
também nos laboratórios. A Presidente em seguida perguntou se haveria alguma outra consideração a 

ser discutida, como não houve nenhuma nova manifestação, a reunião foi encerrada. 
 

São Paulo, 21 de Março de 2023. 
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